



ОТЧЕТ О РАБОТЕ ЗА 2022 ГОД

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
ГОРОДА НОВОСИБИРСКА



НИКОЛАЙ ТЯМИН | ОКРУГ №28

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

ВСЕ СЛОЖНОСТИ ПРЕОДОЛЕЕМ СОВМЕСТНЫМ ТРУДОМ НА БЛАГО ОКРУГА

Об основных итогах минувшего года, о безопасных школьных маршрутах для детей, а также о том, есть ли предел совершенству в благоустройстве территорий и должен ли человек, представляющий интересы избирателей, соответствовать определенным морально-нравственным критериям, мы поговорили с заместителем председателя Совета депутатов города Новосибирска Николаем Тяминым.

ВЫЗОВ КАК ВОЗМОЖНОСТЬ РОСТА

— Николай Андреевич, минувший год не был простым для страны, и вызовы, с которыми мы все столкнулись, очевидно, повлияли и на работу депутатского корпуса, и на повседневную жизнь людей...

— Вы так говорите, будто в нашей истории были какие-то простые годы, и все проблемы решались сами собой. Не было никогда такого. Другое дело, что испытания и вызовы — это лакмусовая бумажка, которая очень хорошо показывает характер человека да и всего общества: кто-то растерялся и закип, а кто-то, наоборот, собрался, взял себя в руки и начал работать с удвоенной силой. Думаю, наше общество в целом достойно справилось с вызовами этого года. Конечно, были и паникеры, и, как их сейчас называют, «испуганные патриоты», но в абсолютном большинстве люди показали самые лучшие свои качества и подлинный патриотизм. Самое главное, есть понимание, что и специальная военная операция, и противостояние с Западом — это про наше будущее и про будущее наших детей и внуков. Борьба ведется за наше право жить в стране, где исконные ценности являются нормой, где у ребенка есть папа и мама, а не родитель номер 1 и 2, где память о героизме и самоотверженности наших дедов — это часть государ-



ственной политики, а не удел немногих энтузиастов. Я уверен, что в нынешней ситуации не может быть позиции «моя хата с краю». Вон, известное соседнее государство жило по такому принципу — и что получилось? Вытравили историческую память и превратили в настоящих зомби. Еще раз повторю, большинство наших граждан это прекрасно понимают, и их не обмануть хитрыми информационными технологиями.

— Одно дело понимать, другое — что-то делать, не стоять в стороне...

— Я уже сказал о желании большинства наших граждан жить в пространстве традиционной культуры, так вот, старая истина, что слово не должно расходиться с делом, — это как раз одна из наших традиций. Не буду отрицать, слова поддержки тоже важны, особенно для тех, кто сейчас на передовой, рискуя жизнью и здоро-

вьем, отстаивает наше право на свободу, но наша гражданская обязанность — помочь им не только словом, но и делом. Когда в минувшем октябре мы с моими коллегами, депутатами Совета депутатов города Новосибирска и Законодательного собрания Новосибирской области, запустили акцию «Поделись теплом», мы рассчитывали на помощь и поддержку тех, кто эту гражданскую позицию с нами разделяет. Мы, конечно, ожидали, что таких людей окажется не-

мало, но и подумать не могли, что их будет так много. Знаете, мы часто рассуждаем о социальном здоровье нации, и есть, о чем рассуждать — многие покорежены потребительской идеологией последних тридцати лет, сложно это отрицать, но, если смотреть в корень, то все с моральным здоровьем нашего народа хорошо. Просто надо видеть глаза людей, откликнувшихся на акцию: врачей, пенсионеров, рабочих, бизнесменов. Нам несли теплые вещи, медикаменты, пряжу, из которой заботливыми руками наших замечательных бабушек были связаны теплые домашние носки для бойцов. В очередной раз понимаешь, что за наносными псевдоценностями и мишурой, которые нам навязывали последние годы, бьется живое сердце великого народа, который не сломить никакими трудностями. Это не пафос, это правда.

— Мы знаем, что собранные вещи без промедления отправились до адресата, а ваша инициатива получила высокую оценку Министерства обороны РФ — вам была вручена медаль «За укрепление боевого содружества».

— Сразу хочу поправить, акция «Поделись теплом» — это инициатива многих неравнодушных людей, моих коллег-депутатов. В предыдущих интервью я вам уже рассказывал, что на базе депутатского центра «Доброе дело» у нас сформировался своего рода клуб единомышленников. Не могу не отметить, например, совместную работу с депутатом заксобрания региона Романом Яковлевым. Сложилось очень теплые и плодотворные отношения. Словом, все в соответствии с заветами предков — один в поле не воин. Так что наши инициативы — это всегда коллективная работа. Не скрою, получить медаль от Министерства обороны в такой переломный исторический момент — приятно, но эта награда с таким же основанием принадлежит и моим коллегам-депутатам, и нашим волонтерам, и тем самым бабушкам, которые со своей небольшой пенсии закупили лекарства или пряжу. Банальную вещь скажу, характер закаляется не в тепле и неге, а в суровых испытаниях. Сегодняшние вызовы — это экзамен для всего российского общества, отраднo, что жители родной Ленинки проходят его достойно.

ПРОДОЛЖЕНИЕ НА СТР. 2 ➔

НАЧАЛО НА СТР. 1

ПРАВО НА БЕЗОПАСНОЕ ДЕТСТВО

— Николай Андреевич, в конце прошлого года в Новосибирске вручили премию «Признание детства». Мы знаем, что и работа ваших коллег была высоко оценена педагогическим и родительским сообществом города.

— Да, это правда. Несмотря на то, что награду в номинации «За защиту прав детства» вручили мне лично, считаю, что это общая заслуга нашей рабочей группы в Совете депутатов по органи-

мораль и нравственность являются инструментарием депутата? Говорят, политика и управление с моралью плохо связаны.

— В любом деле главное оставаться

человеком. Причем человеком в самом широком смысле этого слова — личностью, стоящей на твердых принципах и убеждениях, а не флюгером, мотающимся из стороны в сторону, куда ветер подует. Если я, мои коллеги и соратники говорили о необ-

граждане встречаются и во власти, и их немало, но надолго они не задерживаются, время и люди все расставляют на свои места.

— Складывается ощущение, что шуточный принцип из советского мультфильма «хорошими делами прославиться нельзя» в последние десятилетия превратился в базовый принцип жизни значительной части нашего общества. А что касается диалога, о котором вы говорите, то многие до сих пор уверены — люди, облеченные властью, бегут от острых вопросов.

— Есть правда в ваших словах. Действительно, активно рекламируемыми «героями нашего времени» в последние годы становились люди без чести и совести, карьеристы и циники.

Сейчас ситуация меняется. Все большее количество людей понимает, что настоящие герои сейчас там, в Донбассе, защищают интересы своей Родины. Настоящие герои — это те, кто жертвует на помощь копейку из своих небольших зарплат, те, кто честно и добросовестно

трудится. Я убежден, что необходимы формы социального признания для таких людей, чтобы стало понятно — хорошиими делами прославиться можно и нужно. Например, я выступил с инициативой об учреждении звания почетного донора Новосибирской области. Считаю совершенно необходимым, чтобы люди, благодаря которым наши врачи спасают тысячи жизней, получили это общественное признание.

— А как насчет диалога по острым вопросам?

— Слушайте, ну конечно, всегда приятнее сидеть и калякать за чашкой чая о чем-нибудь необременительном, чем

обсуждать проблемы и находить пути решения с часто раздраженными, а то и разгневанными людьми. Но есть такое слово «надо». Это часть депутатской работы, причем одна из важнейших. Приведу конкретный пример — неудовлетворительный дорожный ремонт на улице Петропавловской. Огромное количество проблем, нарушений технологии — как следствие, после ремонта стало хуже, чем до ремонта. Местные жители справедливо возмущены, у подрядчика свои аргументы, у городских властей свои. Что делать в этой ситуации? Конечно, можно до бесконечности



зации безопасных маршрутов к учебным заведениям города. Это серьезная и очень важная инициатива, которая максимально заострила одну из актуальных проблем Новосибирска — безопасность детей в условиях очень агрессивной городской среды. Не секрет, что часто дорога в школу или детский сад превращается в настоящий бег по пересеченной местности: тут ржавые гаражи, здесь заброшенные недострои, там ветхий мост или коллектор, да чего только нет!

Сегодня мы без преувеличения проводим колоссальную работу, чтобы максимально обезопасить школьные маршруты города. Хватает и недопонимания, и пресловутых споров хозяйствующих субъектов, но есть главное — нам удалось принципиально изменить позицию исполнительной власти к решению этой проблемы. Нет смысла говорить, что здоровье и благополучие наших детей — абсолютный приоритет, закрывать глаза на имеющиеся недостатки в этой сфере, на мой взгляд, не просто безнравственно, а преступно.

ВСЕГДА ОСТАВАТЬСЯ ЧЕЛОВЕКОМ

— Вы говорите о нравственности, Николай Андреевич, а в какой степени

ходимости военно-патриотического воспитания и проводили, насколько в наших силах, эту политику в жизнь и три, и пять, и десять лет назад, то и сейчас стоим на этих же самых принципах, а не подстраиваемся под какую-нибудь конъюнктуру. Если мы всегда считали, что данное избирательное слово надо держать, что не надо бегать от людей, не скрываться от них в уютных кабинетах, а идти на прямой и честный диалог, то и сейчас в этом уверены. Депутат точно такой же человек, как и житель округа, просто наделенный чуть большей ответственностью. Нести эту ответственность без убеждений, без четкого представления о том, что такое хорошо и что такое плохо, как у Маяковского, — невозможно. Да, случайные



обвинять друг друга и обмениваться язвительными замечаниями в социальных сетях. А можно как взрослые люди встретиться, проговорить все претензии, а главное, найти пути решения проблемы. Именно так мы и поступили: собрали все стороны в депутатском центре «Доброе дело» и предметно все обсудили. Непростой разговор? Конечно! Но именно такие непростые разговоры в конечном итоге и делают нашу жизнь лучше.

НАКАЗЫ

ЗА СЧЕТ СРЕДСТВ, ВЫДЕЛЕННЫХ НА ВЫПОЛНЕНИЕ ОБРАЩЕНИЙ ГРАЖДАН В 2022 ГОДУ:

● Оказана материальная помощь гражданам, попавшим в трудную жизненную ситуацию, на сумму 250 000 рублей

● МБУК «КДЦ им. К.С. Станиславского» выделено 100 000 рублей на приобретение музыкального оборудования

● МБОУ «СОШ №187 им. кавалера ордена Мужества А. Бурмистрова» выделено 100 000 рублей на приобретение строительных материалов для ремонта гаража под лыжную базу

● МБОУ СОШ №40 выделено 450 000 рублей на установку площадки для сдачи норм ГТО

● МКДОУ «Детский сад №331 «Радуга» выделено 150 000 рублей на замену входных дверей

● ул. Степная, 59/2, выделено 100 000 рублей на установку дополнительных форм на детскую площадку

● ул. Ударная, 1/2, выделено 250 000 рублей на установку детской площадки

● ул. Немировича-Данченко, 18/1, выделено 150 000 на ограждение парковки;

● ул. Станиславского, 48, выделено 150 000 рублей на установку детской площадки

● ул. Титова, 39, выделено 100 000 рублей на установку спортивного оборудования

● Ул. Немировича-Данченко, 22/1, ул. Немировича-Данченко, 22/2, выделено 1 000 000 рублей на установку детской площадки

● Выделено 70 000 рублей на установку поручней вдоль пешеходного тротуара ул. Степная, 33, 35, 37

● Выделено 130 000 рублей на снос и обрезку аварийных деревьев по адресам: ул. Степная, 63, ул. Степная, 71, ул. Тихвинская, 2, ул. Степная, 55а, ул. Станиславского, 46, 48, 50, 52



НАША ПОДДЕРЖКА

ОБЩИЙ ВКЛАД
В ПОБЕДУ

В акции «Поделись теплом» участвовали жители разных районов города, однако ее инициативное ядро – это, конечно, жители Ленинки. Откликнулись и образовательные учреждения, и профессиональные коллективы, и предпринимательское сообщество. Традиция помогать в нашей исторической памяти, уничтожить ее нельзя.

Пожалуй, главным итогом акции «Поделись теплом» стала наглядная демонстрация простого и очевидного факта – армия и народ едины. Несмотря на то, что злопыхатели максимально стараются внести в общество зерна сомнения и раскол, используют для этого самые изощренные информационные технологии – тщетно. Сотни человек, десятки коллективов организаций и образовательных учреждений, люди молодые и украшенные благородными сединами – все они сообща собрали почти 250 коробок с теплыми вещами, медикаментами, средствами первой необходимости, вязаными носками, сохраняющими тепло рук наших бабушек.

– Все вещи оперативно отправились на фронт – за что большое спасибо командованию 41-й общевойсковой армии, – говорит Николай Тямин. – Помощник командующего, Иван Владимирович Кувырзин, приехал к нам наградить самых активных участников акции. Но слова благодарности звучали для всех, кто отдал частичку своего времени, труда или приобрел вещи для наших солдат.

Мы уже говорили, что к акции подключились и образовательные учреждения Ленинки: Информационно-экономический лицей, гимназии №2 и №16, школа №20, школа №187, а также детские сады №203, 465 и 481. Ребята

подготовили не только необходимые нашим бойцам вещи, но и множество открыток. Детские рисунки будут согревать сердца защитников. Передать чувства солдата, читающего бесхитростные, но очень искренние письма детей, просто невозможно. Они дарят надежду и силы.



ЗДОРОВЬЕ

В ФОКУСЕ ВНИМАНИЯ – ЖЕНСКОЕ ЗДОРОВЬЕ



В Ленинке давно сложилась хорошая практика проводить акции здоровья. Конечно, жизнь вносила и вносит свои коррективы – одна пандемия коронавируса чего стоит, но хорошую традицию никто прерывать не собирается. Здоровье – основа благополучия, справедливо уверены в депутатском центре «Доброе дело».

В минувшем году акции здоровья в Ленинке начали понемногу возрождать после длительного перерыва, вызванного вспышкой коронавирусной инфекции. Почему понемногу? Не надо забывать, что ни коронавирус, ни другие инфекционные заболевания не исчезли вовсе, поэтому при проведении масштабных мероприятий нужно соблюдать все меры предосторожности. Задача акций здоровья – помочь, а не навредить.

В рамках акции «Розовая ленточка», состоявшейся в поликлинике №24 на Станиславском жилмассиве, бесплатное обследование у специалистов-онкологов прошли более 160 человек. Ак-

цию специально провели в выходной, понимая, насколько заняты бывают наши замечательные женщины.

– Меня радует, что год от года увеличивается количество людей, которые приходят на прием к нашим специалистам-онкологам, – рассказывает Николай Тямин. – Однажды столкнувшись с высокой заболеваемостью раком в женском коллективе, я больше не мог оставаться в стороне. Это, можно сказать, личные счёты с коварной болезнью. Нужно вовремя ее предупреждать – а для этого стоит регулярно обследоваться и следить за собственным здоровьем и здоровьем своих близких.

НАКАЗЫ

НАКАЗЫ,
ВЫПОЛНЕННЫЕ
В 2022 ГОДУ

- Установка детской спортивной игровой площадки по адресу ул. Немировича-Данченко, 22/2
- Установлены дополнительные элементы на детской площадке и (или) спортивные тренажеры по адресу: ул. Станиславского, 20; ул. Тульская, д. 270/3
- Выполнены снос и санитарная обрезка деревьев по адресу: ул. Немировича-Данченко, д. 4/1, 6, 8, 10, 14/2, 14/3, 16, 18/1, 20, 20/3, 22, 24/3, 28, 28/5; ул. Тихвинская, 2, 4, 8; ул. Петропавловская, 17, 19; ул. Титова, 37/1, 39, 41/1, 43/1; ул. Тульская, 270/1, 270/3; 2-й пер. Крашенинникова, 14, 3-й пер. Крашенинникова, 10, ул. Крашенинникова, 13, 3-й пер. Крашенинникова, 8; ул. Степная, 39, 47, 55а, 63, вдоль забора СОШ №187; между домами д. 1/1 и 1/2 по ул. Ударная, с торца дома 1/2 ул. Ударная
- Восстановлено ограждение стадиона СОШ №15
- Благоустройство придомовой территории ул. Тихвинская, д. 4

- Демонтированы металлические гаражи ул. Тульская, 270/2, вдоль ограждения МБОУ СОШ №187;
- Установлены спортивные тренажеры и малые формы ул. Немировича-Данченко, 22;
- Установка детской или детско-спортивной игровой площадки по адресу ул. Немировича-Данченко, 8, 30; ул. Степная, д. 69, ул. Степная, д. 52
- Заменены окна в количестве 19 штук в МКДОУ «Детский сад №360
- Заменены 19 деревянных окон на пластиковые в здании МБОУ СОШ №15 по адресу: ул. Немировича-Данченко, 20/2, 24 окна в здании МБОУ СОШ №15 по адресу ул. Немировича-Данченко, 20/1, ремонт актового зала
- Заменены 22 деревянных окна на пластиковые на 2 этаже здания МБОУ СОШ №187 им. кавалера ордена Мужества А. Бурмистрова по адресу: ул. Ударная, д. 21;
- Выполнено ограждение детской площадки по адресу ул. Немировича-Данченко, д. 14/4;
- Выполнено благоустройство тротуарных дорожек:
 - от домов №270/1, 270/3, 270/4 по ул. Тульской до ул. Ударная, д. 15;
 - вдоль детских садов по адресу ул. Тульская, 270/5, 270/6, до подъема в поликлинику №24;

- вдоль МБОУ СОШ №187;
- ул. Титова, 42

- Выполнен ремонт асфальтового покрытия с обустройством парковочных мест ул. Станиславского, 18

- Выполнено благоустройство дороги от дома №270/4 до ул. Ударная, 1/1

- Выполнено устройство водоотводных лотков на проезде вдоль дома ул. Тульская, д. 270/4; вдоль тротуара на придомовой территории ул. Немировича-Данченко, 14/3

- Установлены «лежачие полицейские» на ул. Тульская, д. 240/4

- Расширена дорога от детского сада СОШ №15 до дома №14/4 по ул. Немировича-Данченко с благоустройством тротуарной дорожки

- Выполнено благоустройство парковочного кармана, придомовой территории, асфальтирование тротуарной дорожки вдоль проезжей части, расширение въезда, замена ограждения палисадников, замена ограждения в парковочном кармане, ремонт проезда вдоль дома ул. Ударная, 1/1



НАГРАДА ЗА ПЯТЕРКИ

Учебный процесс — это всегда сбалансированная смесь кнута и пряника. Разумеется, выражаясь фигурально! Можно сколько угодно говорить, что ребята учатся для себя, что их пятерки обогащают багаж знаний — все это так, но давайте вспомним детство: как приятно было получить подарок от родителей за хорошие оценки.

В минувшем году школа №40 отметила славный юбилей — 80 лет со дня своего основания. Сегодня она вовсю разменяла девятый десяток, но и выглядит, и чувствует себя на все сто! Процентом, конечно! За время работы школа обзавелась собственными традициями: здесь любят и умеют чествовать своих героев. О лучших выпускниках школы снимают сюжеты, рассказывают в школьном музее.

Какой юбилей обходится без гостей и подарков? Заместитель председателя Совета депутатов города Новосибирска Николай Тямин вместе с коллегой-депутатом Лилией Гончаровой

пришли поздравить педагогов и ребят с замечательным праздником. Конечно, не с пустыми руками. В торжественной обстановке ребятам были вручены заслуженные стипендии, а родителям благодарственные письма. В конце награждения Николай Тямин напомнил, что год назад на вручении стипендий пообещал, что в честь юбилея школы подарит смартфон тому, кто первым получит 80 пятерок. Учеников, которые получили такое количество высших отметок, было несколько, но первой стала ученица седьмого класса Анна Осеева, которой приз и достался.



ЗАКОН СУРОВ, НО ЭТО ЗАКОН



Чтобы обеспечить безопасность школьного маршрута, приходится идти на жесткие меры. К сожалению, далеко не все понимают, что никогда чей-то маленький интерес, да еще и незаконный, не перевесит на чаше весов интерес общественный, особенно, когда речь идет о безопасности и здоровье детей.

Выполнение наказа на Станиславском жилмассиве (обустройство тротуара к школе №187 вдоль домов по улице Ударная) столкнулось с неожиданными трудностями. Хотя правильнее их назвать ожидаемыми. Вдоль забора, мимо которого должен был пройти тротуар, расположились погреба жителей соседних домов. Они появились там много лет назад, в результате самозахвата муниципальной земли. Чтобы разрешить ситуацию, все стороны были, что называется, приглашены к диалогу.

— Было принято решение о демонтаже погребов, — говорит Николай Тямин. — Конечно, нашлись недовольные, но давайте говорить прямо — таково

требование закона по обеспечению безопасности детей и трактуется оно однозначно: никаких погребов около территорий школ быть не должно. Мы не имеем права и не будем ради интересов отдельных граждан поступать с безопасностью. Как говорится: «Закон суров, но это — закон».

Сложно не согласиться с Николаем Андреевичем, рисковать здоровьем ребенка из-за чьей-то банки огурцов — это по меньшей мере странно. Отметим, вопрос с проходом к учебному заведению давно нужно было решать радикально: дети ходили здесь прямо вдоль автомобильного проезда. В межсезонье большие лужи и вовсе делали проход невозможным.

ТЕПЛОЕ ОБЩЕНИЕ ПО-СОСЕДСКИ

День соседей — славная традиция и любимый многими праздник, который в Тихвинском жилмассиве отмечают уже более 20 лет. Год за годом празднование этого дня неизменно собирает во дворе дома №4 бабушек и дедушек, пап, мам, а также их детей. Для депутата это всегда возможность лучше узнать мнения о своей работе, пообщаться с людьми в неформальной обстановке.

На праздник пришло очень много людей, особенно молодых, что особенно радует. Были даже гости из других микрорайонов — проделав неблизкий путь, они внимательно следили за ходом мероприятия. Изучали опыт, отмечали для себя какие-то важные моменты. Секрет успеха — подходить к работе с душой, слушать и, главное, слышать своих соседей, а слово всегда подкреплять делом.

— Спасибо всем, кто пришел на наш праздник, — поблагодарил хозяев



и гостей мероприятия Николай Тямин. — Вы — наша опора, вместе нам все по плечу. Вы видите, что на округе происходят качественные изменения, выполняются наказы, ремонтируются улицы и строятся социально значимые объекты инфраструктуры. Благодаря вашей поддержке мы сохраняем имеющиеся традиции и зачинаем новые, постепенно меняя жизнь к лучшему. Не все удается сделать быстро и сразу, но я уверен, вы отмечаете преобразование территории округов и готовы ставить перед своими депутатами новые цели и задачи.

Подобные встречи — один из секретов успехов округа. Именно на них становится особенно понятным, что все здесь — соседи, друзья, коллеги, единомышленники. И все заинтересованы в одном — сообща сделать и свою жизнь, и будущее своих детей лучше.

ПОЛЕЗНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

ЕСТЬ ВОПРОСЫ? ОБРАЩАЙТЕСЬ!

Общественные приемные депутата Совета депутатов города Новосибирска по территориальному избирательному округу №28 Николая Тямина находятся по адресам: ул. Станиславского, 40, понедельник — пятница, тел.: 355-92-51, 353-25-03, ул. Степная, 54/1, понедельник — четверг, тел. 361-03-44.

Прием юриста — каждую среду с 9:00 до 13:00, ул. Станиславского, 40, тел. 355-92-51.